

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACION



Hermoso puente romano existente en el límite de las provincias de Córdoba y Jaén, que se proyecta ensanchar con motivo de la carretera de turismo de Madrid a Cádiz y que el Delegado Regio de Bellas Artes, señor Romero de Torres, ha solicitado del excelentísimo señor Gobernador civil impida sea profanado este monumento.

"LA ÚNICA"

Este acreditado establecimiento de bebidas, se trasladará en breve de la calle **Concepción** núm. 41 a la de **Eduardo Dato**, núm. 6.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 43.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO

Calefacción Central

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

Funciones para hoy miércoles 7 Marzo de 1928.

A las seis y media de la tarde y a las diez en punto de la noche.—Dos secciones de cinematógrafo.—Primera jornada completa (cuatro partes) de **El secreto de Alta Roca**, serie francesa en seis jornadas.—Estreno: **Los mosqueteros de la alegría**, película en cinco partes por Richar Hoit.

Precios: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. [Por la tarde, medias entradas para niños y militares, 15 céntimos.

Mañana jueves debut del notabilísimo espectáculo moderno **RIN-RIN**.

En breve, **BERTA SINGERMÁN**, la eminente declamadora argentina. Una sola audición poética.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELEFONO 7-4-1.

Calefacción Espléndida.

Compañía del Arte Español de JOSÉ MARÍA GRANADA

Función para hoy miércoles 7 de Marzo —Despedida de la Compañía

A las seis de la tarde, función popular, dedicada al distinguido público de Córdoba, representándose la hermosa comedia en tres actos, de José María Granada, titulada **SOLEÁ**. Como fin de fiesta **gran zambra gitana**, en la que tomarán parte artistas locales contratados para esta función.—Butaca, **DOS PESETAS**; Gradas, **30 CÉNTIMOS**.

A las diez en punto de la noche.—Gran función dedicada por José María Granada a la colonia granadina residente en Córdoba, representándose por última vez la hermosa comedia en tres actos, titulada **SOLEÁ**.—En el segundo entreacto el popular autor del **Niño de Oro**, dará una amena y distraída conferencia en atención a sus paisanos y cariñoso público de Córdoba.—Butaca, **3 pesetas**; Gradas, **40 céntimos**.

Mañana jueves, a las 6'30 de la tarde y 10 noche, estreno de la hermosa película en dos jornadas divididas en ocho partes, titulada **ADIOS JUVENTUD**.

Muy pronto, **Miguel Strogoff**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día del 6 Marzo

En venticuatro horas
temperat. m. al sol y al aire libre . . . 26'80
a la sombra . . . 20'20
mínima . . . 9'20
media . . . 14'70
Oscilación . . . 11'00
Agua de lluvia en milímetros . . . 0'00
Agua evaporada en milímetros . . . 3'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º . . . 745'40
Temperatura a la sombra . . . 11'00
de termómetro hmd.º . . . 9'80
Tensión del vapor . . . 8'30
Humedad relativa . . . 84'00
Estado del cielo . . . Cubierto
Dirección del viento . . . E.
Fuerzas . . . Ventolina
recorrido en 24 horas . . . 127'00

Carbones minerales

Almacenes de S. Raffæ

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misa se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un tejero en Almodovar del Rio a 200 metros de su Estación. Razon en Córdoba, Camisería Ortiz, calle Gondomar.

Se arrienda hermosa habitación a señora sola.—Razón Doña Engracia, 5.

Se arrienda la casa de la calle Badanas núm 2. Razon Ambrosio Morales, 4, bajo interior, de tres a cinco.

Automóviles

Ganga.—Se vende con una gran rebaja en su precio un automóvil «Overland», seis cilindros, sin matrícula, completamente nuevo, por carecer de local para cochera su propietario. Dan razón Montilla, calle Horno 32.

Compras y ventas

A 30 kilómetros de Córdoba y lindando con la carretera de los Arenales se venden 42 fanegas de tierra descujada propia para labores y plantío de todas clases. Para tratar con su dueño en Villaviciosa: calle Barroso y Castillo, núm. 49, Tomás Barbero.

Pastos, se venden para ganado caballar y vacuno los de una finca de 500 fanegas de cabida.—Ramírez Arellano, 15.

Se vende naranja de la Sierra por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Se vende un solar con 1.443 metros y casa en construcción, muy avanzada en la barriada de Vista Hermosa.—Razon José del Rosal Alba, en la misma barriada (Escuela).

Se vende una cervecería moderna de lunas y tableros de mármol. Ambrosio Morales, 11.

Se vende estantería en perfecto estado, lunas, escaparate y otros. Razon: Rey Heredia, número 4; de once a una.

Se venden las hierbas de la siehesa «Fuente Vieja» del término de Villaviciosa, desde el día hasta fin de Mayo.—Para verlas y tratar con su dueño en la misma finca.

Colocaciones

Etiquetadoras. Se necesitan muchachas jóvenes en el Laboratorio de Leches Preparadas.—Presentarse con buenas referencias en las oficinas, calle Fray Diego de Cádiz, de once a una de la mañana y de cuatro a seis tarde los días laborables.

Traspasos

Se traspasa un establecimiento de comestibles por no poderlo atender su dueño.—Razon Espejo, número 8.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperios Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las

corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Licencias de caza y armas.—Se gestionan en la Agencia de Negocios de don Francisco Fernández Murcia, abogado, Procurador en ejercicio y Habilitado. Carbonell y Morand, 3, Córdoba.

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Si Vd. se considera hombre práctico con negocio establecido, no deje de asegurar los cristales de su establecimiento o de su hogar. ¿Donde? «Unión Catalana» es una Empresa por demás recomendable.

Informaciones de anoche

De Nueva York

Llagas del urbanismo en la tierra de los dólares.

(De nuestro servicio particular)

El «Vigésimo Siglo» ha corrido gran parte de la noche a lo largo de la orilla meridional del Lago Erié. Había suplicado al «porter» del vagón que me despertara en Cleveland, porque tenía interés en ver la «skyline» de la gran ciudad del Ohio, es decir, su perfil nocturno, la sola cosa impresionante que ofrecen en las tinieblas las tan alumbradas ciudades americanas con sus masas incandescentes de rascacielos. El espectáculo, empero, es siempre el mismo por doquiera; siempre, entiendo inferior al de Broadway, insuperable en realidad. Los americanos con Nueva York se arreglan con la curiosidad del más perezoso de los turistas. Una vez admirada la metrópoli, desde el punto de vista del americanismo evidente, ya no hay nada más para desear.

Ahora el «twentieth century» está comprometido a atravesar la llanura ondulada entre el Lago Erié y el Michigan, tan verde, tan fértil; a lo largo de los confines septentrionales del Estado de Indiana. Las ciudades son frecuentes, y frecuentes también los nombres que recuerdan con evidente desentono a la vieja Europa. Hasta hay Waterloo. Todos los centros están contruidos en madera; todos, en un aspecto de provisionalidad desagradable que contrasta con el obsesionante sentimiento de la grandeza americana (se entiende, en material) que los persigue en todas partes. Al ver estos campos inmensos, estos «farms» sin contorno de íntima y placentera vida campestre, piensa uno sin querer en los proyectos de la Dirección de Agricultura, la que ha resuelto electrificar toda la vida rural de los Estados Unidos. La «farms» del medio oeste, especialmente, es decir de estos Estados en el meridiano Lago Michigan (Golfo de México), han sido dotadas de instalaciones para la distribución de la energía y la aplicación eléctrica a todos los géneros de actividad agrícola. La electricidad mueve maquinarias que realizan a diario trabajos agrícolas; la electricidad aplicase a la cultivación que anticipa y acelera los procesos naturales; el trigo es sometido hasta la siega a descargas eléctricas de alta tensión que aumentan en un 50 por 100 la producción. Por fin se piensa en alumbrar la campiña después de la puesta del sol para inundar las mieses de un mágico baño nocturno de rayos ultravioleta.

Haciendas electrificadas

Todo eso para detener definitivamente el fenómeno alarmante del urbanismo, haciendo más proficua y atrayente la agricultura.

El fenómeno mundial que sustrae cada año al campo miles de aldeanos, preocupa a la política demográfica y económica de todos los Estados, pero adquiere en la Unión Americana los aspectos más graves y alarmantes, y por tanto se trata de resolverlo irradiando la ciudad hacia el campo. Pero el problema americano no es tan sólo técnico, porque se trata también de salvar los caracteres «morales» del campo. La electricidad, el auto, la radio, pueden satisfacer el ideal de las comodidades materiales en la vida campesina, pero no salván el tesoro de energías espirituales encerrado en las tradiciones patriarcales de la antigua existencia agreste. Los Estados Unidos tienen origen espartano. Fueron unos fuertes precursores los que sembraron en los campos los gérmenes de las prodigiosas fortunas actuales. Ahora, las ciudades absorben, cuales malignos pólipos, las reservas humanas de los campos, a la vez que la inmigración se estanca. Esta suerte de milagrosa operación de medicina social excogitada por la Dirección General de Agricultura para combatir mecánicamente al urbanismo, corre el peligro de hacer perder al campo su mayor fuerza de conservación y de salud moral, que es la autonomía.

Cada año, y en algunas partes de los Estados Unidos dos veces al año, en la época de la cosecha, se lanzan ansiosos llamamientos a las agencias de colocación para obtener que miles de hombres se aparten de la ciudad y transmigren a los campos, cuando menos durante el período de la siega.

Rascacielos blancos

Llego y me quedo en Chicago. Para ser sincero, he de confesar que quiero a Chicago por algunos pormenores que tal vez no constituyen la atractiva general. Primero, porque sus rascacielos son blancos en lugar de grises como los de Nueva York, y a lo largo de aquella arteria sobrenatural, que es la Michigan Avenue, aparecen tan luminosos y desprendidos, que dan efectivamente la sensación de que nos hallamos en una ciudad extraplanetaria. No tenéis sino probar de recorrer, naturalmente en automóvil, entre miles de otros automóviles, Michigan Boulevard en un día borrascoso, estival, como los hay con frecuencia cada vez que el lago se enfurece como oceano sacudido por la tormenta bajo los chorros de agua que hacen brillar el asfalto de la admirable arteria igual que un espejo y donde reverberan las formas de los rascacielos que se yerguen espectrales sobre el fondo del cielo

oscuro, y me diréis si no tienen razón los americanos de ir tan orgullosos de su absurda vida, destinada—estoy seguro—a desembocar en una locura general, pero que habrá tenido el mérito de haber creado los artificios materiales más engañosos, pero más exaltantes.

El segundo pormenor que me hace preferir Chicago a Nueva York, es la ausencia de ferrocarriles metropolitanos subterráneos, sistema de transporte salvaje y bestial que en Nueva York se ha convertido en una especie de regreso del hombre hacia los instintos de la selva. Basta en efecto una carrera en los metros neoyorkinos entre ocho y diez y entre cinco y siete de la tarde, para ver qué sucede en las espantosas aglomeraciones de gente que se lanzan a los subterráneos, toma por asalto los trenes, se agolpan dentro de sus departamentos, excitados por una loca voluptuosidad de pasar a ser una pasta sola, jadeante, sofocada, sin aliento... Las solteronas moralistas denuncian el metro como el peor desencadenador de la brutalidad, de los instintos más inconfesables, y en este caso hay que convenir no dejan de tener razón, pensando en esos hombres y mujeres que se estrujan, o mejor dicho, se pegan como anchoas en barril, a menudo durante media hora de viaje, sin interrupción.

Y finalmente me gusta Chicago por sus innumerables parques y por la playa de oro de la orilla de su lago, cuya inmensidad blanca desvanécese en la evanescente lejanía y tiene un aspecto tan distinto del de la implacable «business city». Porque Chicago es en su mayor parte una ciudad campestre y ribereña, formada por enormes extensiones de chalets de 15 mil dólares cada uno, entre densas selvas de eucaliptos murmurantes al viento, que continuamente sopla desde el lago tan amplio como un mar.

Cuentan las estadísticas, que 40 millones de individuos visitan anualmente Chicago. Me parece demasiado, pero de todos modos cuatro quintas partes de esa masa de visitantes hace «camping» en aquellas inmensas extensiones arboladas que son los parques de Lincoln, de Grant, de Jackson, de Humboldt, de Douglas, de Garfield, y cuando la metrópoli del Medio Oeste hospedó en junio de 1926 el fantástico Congreso Eucarístico, organizado por el Cardenal Mundelein, al que intervinieron casi dos millones de peregrinos, la ciudad no se dió cuenta de que cabía en ella una tan formidable masa de población transitoria.

La estación más grande del mundo

Las más insignes celebridades de Chicago son el «Field Museum» en el Grant Park, que tiene una hall de mármol considerada la más vasta del mundo y donde pueden admirarse los ejemplares de la fauna antediluviana; el gran estadium que contiene algo así como 150 mil personas; el llamado «Municipal Pier» que es un muelle poderoso que se adelanta por una milla en el lago y termina con un enorme pabellón consagrado a los recreos anfibios de la muchedumbre; pero especialmente el célebre.

rrimo «Unión Stok Yard», donde se advierte la supremacía de Chicago en la industria de la carne conservada.

Pero los ciudadanos de Chicago, como los de Nueva York, tienen sobre todo interés en hacerle comprobar al visitante como en el plazo de dos años su ciudad ha cambiado por completo su «sky-line», indicándole cuales elementos fundamentales de ese cambio aquellos rascacielos de tan imprevisible aspecto como hablaba más arriba, entre ellos los principales y más nuevos llevan el nombre de Wrigley building, de Strauss building y de Tribune Tower. Ninguna grandiosidad de construcción sobrepasa, empero, la Union Station, que ha costado 75 millones de dólares, sin duda la construcción ferroviaria más imponente del globo, sin contar que es de estilo clásico romano y está construida con miles de toneladas de «travertino» importado de Italia. Para dar una idea de lo vasto de la Unión Station, diré que los andenes interiores tienen casi un kilómetro de largo, que bien 24 vías corren bajo la bóveda de la estación y que la organización interior de la construcción colosal es de tales proporciones que hace de ella como una ciudad dentro de la metrópoli.

Todas estas cosas espléndidas no impiden, sin embargo, que Chicago sea la ciudad de la humildad, de los reumas y de las afecciones del corazón, y que los pasillos de la city, es decir la red de las calles del casco antiguo, sean una verdadera vida infernal.

Chicago y Febrero.

Gobierno Civil

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro y Méndez, en su despacho oficial, el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santallana Natera, el presidente de la Confederación Gremial don José Carrillo Pérez, y el director de la Escuela Industrial señor Martínez Cano.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde, el decano del cuerpo de Peritos Veterinarios municipales don Marcial Bellido Luque, la maestra nacional doña Amparo Rico, la señora viuda de Arenas, don Ramiro y don Ismael Roses Llácer, don Luis Ansoarena y Sáez de Jubera, el administrador de LA VOZ, don Francisco Ariza Salas, don José González Morales, don Pedro Lucena, don Manuel Flores, don Benito Grande Barrera, el comandante ayudante del general don Ricardo Rivas y el capitán de caballería don Francisco G. Alfaro y Alaminos.

El Consejo del Trabajo

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de todos los vocales, reunióse hoy en el despacho de la alcaldía la delegación local del Consejo del Trabajo.

Se trataron asuntos de trámite.

Admitióse la dimisión del vocal don Francisco Vallejo Torquemada y se designó para que lo sustituyera a don Julián González Yuste.

Tribunales

Sumarios

Montilla: Por hurto de una burra propiedad de don Angel Ortega.

Montoro: Por intervención de una escopeta a Rafael Jiménez, que no se hallaba provisto de la licencia correspondiente.

Córdoba: Distrito de la Derecha. Por amenazas a don Fernando Vidal Aristizabal, con motivo de un anónimo que se le exigía entregara 1.000 pesetas.

—Distrito de la Derecha: Por hurto de caballería a Andrés Rodríguez González.

Cabra: Por suicidio de Francisco Castro Romero, que se colgó de un olivo en el sitio conocido por Carbonil, de la carretera de Baena, kilómetro núm. 3.

Bujalance: Por lesiones de Tomás Cerezo, Juan Zamora Cespcedera y José Olaga García, producidas por la explosión de los extractores de la fábrica de orujo denominada «San Rafael», propiedad del marqués de Gradalets.

Castro del Rto: Por hurto de ovejas a don Antonio Frenos Navajas, del cortijo «Bañuelos», del término de Espejo.

Juicios para mañana

Sección primera.—En la causa por hurto del juzgado de Lucena, contra Francisco Raquel Arrabal y otro; serán defendidos por el letrado señor Quintela y representado por el procurador don Antonio Guerrero.

Córdoba: Por actos deshonestos contra Manuel Espejo Priego. Defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero.

Sección segunda.—Montoro: Por lesiones, contra Manuel Molina Marín. Abogado, señor Pablo Blanco; procurador, señor Ruiz Martín.

Aguilar: Por amenazas, contra Francisco Serrano Baena y otros. Actuarán de defensores los letrados señores Fernández Trujillo y Marroye y de procurador el señor García Guerrero.

De toros

Los contratos de Valencia II

El valiente matador de toros Valencia II tiene firmadas las siguientes corridas:

El 18 del actual en Barcelona con Barrera y Enrique Torres, ganado de Tabernero; además tiene escrituradas: 6 en la feria de Valencia, 5 en Barcelona, 4 en Bilbao, 3 en San Sebastián, 2 en Oviedo, 2 en Santander, 2 en Badajoz, 1 en Cuenca y 2 en Málaga, encontrándose en tratos con la empresa de Madrid y otras.

Le deseamos al citado diestro mucha suerte.

La Peña Barrera

Se ha recibido en esta simpática «peña» una hermosa fotografía del excelente matador de toros Vicente Barrera.

También se ha recibido en dicha «peña» otra fotografía con cariñosa dedicatoria de su presidente honorario don Rafael González Madrid.

Palitroque.

EL GESTO DEL DÍA

Córdoba, la humana, la gentil Córdoba, vive desde el amanecer del lunes convertida en verdadera ciudad de los milagros, con detrimento de su tranquilo y sosegado aspecto. Todo evoluciona en este siglo del progreso, y en la ciudad de la paz y el sosiego, parece que el delito ha pedido permiso para hospedarse.

Aquí, que no se robó, ni en momento de calamidades, de hambre, se infiere que se roba hoy en horas de desenfreno y de bacanales. Acaso sea un sintoma de progreso, que nos traspasó la frontera con sus apaches, sus dancings y sus bebidas exóticas.

No son nuestros, nos consolamos en pensar en un respetuoso y piadoso recuerdo al pasado.

Son de otras tierras, de otros lugares... Pero el escenario, es nuestro; la obra se desarrolla en nuestro propio suelo. Y si la ingenuidad del bonachón espíritu cordobés se quebranta, en su tradicional bondad, el orgullo de población se ensancha al ver que ya somos teatro de sucesos espeluznantes y atrevidos, dignos de llevarse a la pantalla. ¡Tres robos en una misma noche es para enloquecer a cualquier ciudad. Tres robos de astucia! En plena urbe y en el amanecer de un domingo. Es indudable que vamos dejando de ser ciudad de pandereta para convertirnos en pueblo de película. ¡Bendito sea el progreso!

Y la prensa gimio, en sus dolores y defensas ciudadanas. Se atemorizó el pueblo, medroso, ingenuo. Los moralistas clamaron por las buenas costumbres. Pero nosotros, sentimos nuestro orgullo, nuestra satisfacción, ante el progreso de la hazaña.

■ Pablillos ingenioso Cortadillo atrevido y Caco voluntarioso, desterraron el pasado domingo las hazañas brutales, con instintos de chacal de José María, preconizado en cantares populares.

Córdoba, ni en sus aficiones ni en sus delitos, es ya la tierra que empa sus hazañas en sangre. Lo que hacia tiempo, mejor dicho, lo que nunca vimos en Córdoba, ocurrió el domingo pasado. Somos ya civilizados. Solo falta una muerte sensacional. Un ciudadano que muera de una manera trágica, violenta. Leyendo unos versos modernistas.

Ropa hecha para mecánicos y telas azules tinte firme, en El Metro y sus tres Sucursales gran surtido.

A través de la Prensa

"La Nación"

José Pemartín dice en un artículo que el partido de la Unión Patriótica tiene una gran potencialidad y que su posibilidad realizadora es importantísima, pues se funda en algo formidablemente positivo y real; en una ideología fundamentalmente española.

"El Sol"

Comenta en una de sus editoriales la reforma de la Justicia militar francesa.

"La Unión" de Sevilla

Publica un interesante reportaje hecho al delegado de Bolivia en la Exposición Ibero-Americana, señor Sanjines, con importantes manifestaciones de dicho señor.

"El Noticiero Sevillano"

Inserta un artículo de Wenceslao Fernández Flores, que titula «Las nuevas piernas».

De la provincia

Detención de los autores de un robo de caballerías

La guardia civil de Palma del Rio ha llevado a efecto la detención de Manuel Alvarez Sánchez, Juan Alvarez Sánchez y Pedro Martín Bermejo, presuntos autores de un robo de seis caballerías, efectuado días pasados en una finca de aquel término.

A los citados individuos le fueron intervenidos dos caballos y armas cortas.

Quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

Sustracción de ropa blanca

En el cortijo «El Higuerón», situado en el término municipal de Rute, sustrajeron diversos efectos y ropas interiores, sin que hasta ahora hayan podido ser habidos los autores de la sustracción.

Hurto de aceitunas

La guardia civil de Fernán Núñez sorprendió a las vecinas de aquel pueblo Mariana Sánchez Rosal, Ana Afau Sánchez, Antonia Moral Crespo e Isabel Muñoz Alfau, las que conducían doscientos kilos de aceitunas hurtadas en el cortijo «Enriqueta».

Las autoras del hurto y el fruto hurtado quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

Por jugar con armas de fuego

En el cortijo «Dehesilla», enclavado en el término municipal de Cañete de las Torres, encontrábase jugando con una pistola de las llamadas del quince los niños de 13 y ocho años de edad, respectivamente, Miguel Amo Moyano y Salvador Blanca Ruano.

El primero, que empuñaba la pistola, apuntó con ella a Salvador, con tan mala fortuna que el arma se disparó y el proyectil alcanzó al pequeñuelo, causándole una herida de carácter leve en la región parietal. Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Nadie puede negar.



Los buenos resultados de la **CREMA DE PLÁTANO «NATURA»** como sopa alimenticia y digestiva en todas las enfermedades y convalecientes.

—Venta: Córdoba, Ultramarinos Salado, Giménez, Comde.—Depósito: Casa Santiveri, Call, 22, Barcelona.

ANTONIO LUNA MÉDICO CIRUJANO

de la Beneficencia Municipal (Casa de Socorro).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

BLANCO BELMONTE, 4. CÓRDOBA

Sucesos y denuncias

Detención de tomadores

Los agentes de la Brigada de Investigación de esta Comisaría de Vigilancia han llevado a efecto la detención de Juan de Dios Gallo Muñoz y José González Torres, el primero de Madrid y el segundo de Córdoba, los cuales han quedado a disposición del Gobernador civil de la provincia por ser conocidos tomadores.

Escandaloso

Por promover un fuerte escándalo en la Puerta de Gallegos, ha sido detenido e ingresado en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente, el joven de catorce años Antonio Sánchez Fernández.

Insultos, amenazas y malos tratos

Carmen Tejero Pérez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Márquez y a una hermana de éste llamada Aurora que continuamente la hacen objeto de malos tratos y que ayer maltrataron a una hija de la denunciante llamada Fuensanta.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Terreno para Cabras

Se arrienda desde el día en la dehesa de «La Porrada». Para tratar de precios y condiciones en la calle Pedro López, 13, de diez a una de la mañana.

De nuestros corresponsales

LA VOZ en Hinojosa del Duque

Ecos varios.—Pasa temporada en ésta, convaleciente de la grave enfermedad que ha padecido, el digno juez de instrucción del partido de Dolores, nuestro paisano don Gregorio Prados Ramos.

Le deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata, así como que quede restablecido por completo de su dolencia.

—En la tarde del día 29 del pasado recibió las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Adelaida Solano Antón, digna esposa de don Antonio Gómez Coronado.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Carmen, bautizándola el párroco de San Isidro don Angel de Tena Martín, y siendo sus padrinos doña Isabel Gómez Coronado Blasco y don Manuel Soria Calero.

Enviamos nuestra felicitación a los padres de la criatura.

—Ha tomado posesión de la secretaría de este Juzgado municipal, don Juan Antonio Ortiz Alvarez, nombrado recientemente para dicho cargo.

En el mismo le deseamos todo género de prosperidades.

—Han comenzado los ejercicios de cuaresma en la parroquia de San Juan.

Dos veces a la semana predica el elo-

quentísimo orador sagrado reverendo Padre Juan Fernández, C. C.

La hermosa iglesia, no obstante su amplitud, es insuficiente para contener al numeroso público que acude a oírle.—*Corresponsal.*

LA VOZ en Belalcázar

Muerte sentida.—El pasado día 4 y después de penosa enfermedad que siempre soportó con cristiana resignación, ha dejado de existir en esta localidad el que en vida fué don Antonio Otero Garcia.

El finado, modelo de padres amantísimos, vivió y trabajó siempre para los suyos, habiéndose llevado la satisfacción y consuelo del deber cumplido.

Por su afable trato, supo captarse las simpatías y cariño de todos los que le tratamos.

A la conducción del cadáver, que tuvo lugar al siguiente día, acudieron representaciones de todas las clases sociales, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

Al escribir estas líneas enviamos a la vez nuestro más sentido pésame a sus distinguidos hijos los cultos doctores en Medicina don Eugenio Otero Sánchez, con residencia en esta localidad, y a don Antonio, médico de la Beneficencia de Barcelona, así como a su digna esposa.—*Corresponsal.*

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

De Radio

Programa para el día 7

MADRID. (U. R.) EAJ 7.

De 11'45 a 12'15: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: La orquesta Artys: «Las musas del Triánón» (marcha), Luna. «La Colombe», Gounod. «La Revoltosa» (duo), Chapi. «Carmen» (fantasía), Bizet. Boletín meteorológico. Información teatral. Luis Villa: «Andante de la sonata en si bemol», Mendelssohn. «Berceuse de Jocelyn», Godard. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Casse-Noisette» (suite), Tschai-kowsky. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: «Recuerdos de Andalucía» (bolero), Ocón. Fin de la emisión.

De 19'0 a 20'30: Orquesta Artys: «Le roman d'Elvire» (obertura), Mercadante. «En las regiones del Mediodía» (suite), Fresco. a) Vals intermedio. b) Canción. c) Pequeña marcha. Intermedio: Estampas teatrales, por Victorino Tamayo: «Una representación en las fiestas del Corpus» (siglo XVII). Dos «autos» de Calderón, por el cuadro artístico. Orquesta Artys: «Feramors» (fantasía). Rubinstein. Scherze de la suite «Roma», Bizet. Fin de la emisión.

De 21'30 a 21'45: Cursos radiados. Lección del curso de «Vulgarización histórica», a cargo de don José Ballester, redactor de «El Magisterio Español». Curso de «Divulgaciones meteorológicas», organizado por la Sociedad española de Meteorología. «El clima y la vegetación», por don Serafín Sabucedo, ingeniero agrónomo y geógrafo.

De 22'0 a 0'30. Programa popular de la Unión de Radioyentes. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Orquesta Artys: «20.000 leguas de viaje submarino» (fantasía), Ubeda. Señor García Romero: «Noche de sueño», Soriano Robert. Señorita López Mu-

ñoz: «La fiesta de San Antón» (romanza), Torregrosa. Señores Ballester y Monteagudo: «La fiesta de San Antón» (segundo cuadro), Torregrosa. Señor García Romero: «El celoso extremeño» (endecha), Barrera. Señora Lahera y señor Ballester: «El capricho de las damas» (dueto), Foglietti. Señorita López Muñoz: «El tirador de palomas», Vives. Señora Lahera: «El niño judío» (canción española), Luna. Señoras Lahera y López Muñoz: «La viejecita» (duo), Caballero. Selección de la zarzuela en un acto, libro de Mariano Pina, música del maestro Barbieri, «Los carboneros». Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Cierre de la Estación.

SEVILLA (EAJ 5.)

De 14'0 a 15'0: Sobremesa. Orquesta de la estación: «Sell Rosette», Seguin. «Lecón d'argot» (fox), Cubillier. «Lola Montes» (selección), Vives. Lecturas. Orquesta Criolla: «De vuelta al bulín», Martínez. «El beso que me diste», Presti. «Y era buena», Carmona.

De 21'30 a 23'30: Orquesta de la estación: «Sonata en re» (primer tiempo, allegro con brío), Haydn. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta de la estación. «Sonata en re» (segundo tiempo, largo sostenido), Haydn. Señor Luque y señora Andrés: Dúo de la zarzuela «La Revoltosa». Señora Andrés: «Certamen Nacional» (caracolillo), Nieto. Orquesta: «Sonata en re» (tiempo presto ma non troppo). Haydn. Señor Luque y señora Andrés: Dúo de la zarzuela «La Alsaciana». Señor Luque: Canciones. Orquesta: Señores Fons y Castillo: «Sonata para violín y piano»: a) Allegro con spirito. b) Allegretto, Mozart. Señora Andrés: «Tosca» (Visi d'arte), Puccini. Orquesta: Señores Oliveras y Castillo: «Zarabanda para violín y piano», Leclair. Señor Luque: Canciones. Orquesta: «Robin des bois» (obertura), Weber. Cante flamenco. Cierre de la estación.

Consuelo.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Transcurrido el plazo por que se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas que comprende el cuadro de adultos denominado de San Zoilo, del Cementerio de San Rafael y debiendo procederse a la exhumación de los restos que las mismas ocupan, se anuncia al público para conocimiento de los interesados a quienes afecte esta determinación para que en el término de treinta días a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia, procedan a la renovación de aquellas o adquieran, caso de que lo deseen, otros enterramientos con destino a la conservación de mencionados restos, concurriendo para ello al Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal desde las once a las trece horas los días hábiles de Oficina donde se les enterará de los requisitos que deban cumplir para realizar dichas operaciones.

Córdoba 3 de Marzo de 1928.—P. Villoslada.

Un niño arrollado por un automóvil

El automóvil número 842 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Pedro Gregorio Herrero, atropelló al niño José Bernal Rodríguez, de nueve años de edad, causándole una contusión en la región abdominal. Después de curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio, Regina, 13. Su estado fué calificado de leve.

Empresa de Aguas potables de Córdoba

Sociedad anónima domiciliada en esta capital plaza de Colón, sin núm.

La junta general ordinaria de accionistas de esta Empresa, en sesión celebrada en el día de hoy, a propuesta del Consejo de Administración y con presencia del balance del año último, ha acordado el reparto de un dividendo activo, que será satisfecho desde este día en la Caja de la Sociedad, de 3 a 5 de la tarde, previa la presentación de los correspondientes títulos.

Córdoba 6 de marzo de 1928.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director gerente, Rafael Eraso.

Subasta voluntaria

El día quince de Marzo actual, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta voluntaria en la Notaría de don Joaquín Villalonga y Munar, calle de Ambrosio de Morales número 7, la finca rústica nombrada «Baldío de las Pinedas», sita en el séptimo departamento de La Carlota, y una cabida de 134 fanegas de tierra, de ellas 50 con 3.500 olivos nuevos y 84 fanegas de chaparral y monte bajo.

Los títulos de propiedad de la finca y el pliego de condicione están de manifiesto en el despacho de dicha Notaría.

De Hacienda

Libramientos

Mañana serán satisfechos los siguientes libramientos:

Don Miguel Tortosa, don Joaquín Ariza, don Benito Grande, don Francisco Fernández, don Daniel Navarro, don Luis Orillón, don Francisco Gallardo, don Miguel Cabrera, don Manuel Pinilla, don José López, don Rafael Roca, señor inspector de Sanidad, señor jefe de Telégrafos, señor administrador de Correos, don Ginés B. López, don José Gutiérrez, don Rafael Izardi y Diputación provincial.

La Lotería

Mañana serán satisfechos los décimos correspondientes al número 24.730, premiados en el sorteo del día primero del actual con 100.000 pesetas y expedido por la Administración número 3 de esta capital.

Militares

Presentados

Cumplimentaron al gobernador militar interino de la provincia señor Auñón, el teniente coronel de infantería don Lutgado de la Vega, que marcha a Sevilla; comandante de la 4.ª zona pecuaria don Francisco Contreras Govantes y teniente de Sementales don Moisés Crespo, a varias poblaciones para sevistar paradas; capitán de infantería don Arturo Méndez, que marcha a Madrid, y alférez de infantería don Carlos Hernández, que regresa de Tetuán.

Cortes de Traje para caballero en El Metro y sus tres Sucursales surtido nuevo, desde lo más barato a lo mejor.

Información telefónica

S. M. el Rey despacha con el presidente y los ministros de la Gobernación y Hacienda

El decreto sobre préstamos a los estudiantes

De Madrid

Disposicionea de la "Gaceta".-La exposición de carteles anunciadores del centenario de Goya.

Madrid 6, de las 15 a las 19.

Un almacén de objetos robados.-Tres detenciones

Por la policía de la Sección de Servicios Especiales, de la Dirección de Seguridad, sección de la que es jefe don Samuel Martín, se ha conseguido detener a Juan Iniesta Ruiz, de 53 años, viudo, zapatero, natural de Linares (Jaén), domiciliado en Madrid, en la calle del Pez número 19; Luisa Pumares Campo, de 41 años, viuda, amante del anterior, natural de Caldas (Santander), y Juan Iniesta Abajo, natural de Madrid, de 17 años, soltero.

Estos tres detenidos, en combinación con otros ladrones, a los que ya se conoce, y seguramente serán detenidos muy pronto, quizá más de seis, tenían organizado el robo de diferentes maneras, yendo a guardar todo lo robado a la casa del primero de los detenidos, donde, y ocultos en un doble techo, ha encontrado la policía infinidad de efectos de todas clases procedentes de robo, de los cuales se ha facilitado un inventario que consta de 73 partidas.

Una señorita se destroza la cabeza de un tiro

En las primeras horas de la tarde de ayer se dió aviso al juzgado de guardia de que en la calle de Jardines, número 36, había puesto fin a su vida una señorita.

El juzgado que estaba de guardia, que lo era el del distrito de la Universidad, formado por el juez señor Fernández de Quirós y el oficial don Manuel López Gracia, se personó en el lugar del suceso.

Por la información realizada por el juzgado y la policía, se supo que en la citada casa, en el piso tercero y en compañía de sus padres, vivía la joven de 19 años de edad Amelia Rodríguez Sanz, la cual, en la mañana de ayer, tuvo un disgusto con su familia por negarse el padre terminantemente a que saliese a la calle, a pesar de justificarlo ella diciendo que iba a misa.

La decisión del padre, que sin duda debía estar justificada, produjo en la joven tremenda contrariedad, y en las primeras horas de la tarde se oyó en la casa una detonación, y al acudir la familia, se vió a la joven en el suelo muerta por consecuencia de los tremendos destrozos que había sufrido en la cabeza al dispararse un tiro con una escopeta.

Una conferencia

En el Rectoral del Círculo de la Unión Mercantil ha pronunciado una conferencia ante numeroso público, don Jesús Sarvallo. Resultó interesante el tema, siendo muy aplaudido el orador.

Los carteles anunciadores del centenario de Goya

En el Palacio de Bibliotecas y Museos se ha instalado la exposición de los carteles anunciadores del centenario de Goya.

Han sido presentados 58 carteles.

Disposiciones de la "Gaceta" de hoy

El periódico oficial inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Concediendo la gran cruz de Carlos III al infante don José de Baviera.

Disponiendo el ingreso en el Cuerpo de Inválidos de dos capitanes de infantería y un sargento de Inválidos.

Real orden aclarando las distancias sobre la concesión de primas de navegación.

Varios nombramientos de notarios.

Préstamos a los alumnos

También inserta la «Gaceta» un decreto sobre concesión de préstamos a los alumnos. Estos préstamos estarán sometidos a determinadas condiciones.

Tendrán derecho a ellos los alumnos que lleven un curso aprobado en una Facultad; los que se distingan por la aplicación y el aprovechamiento, y aquellos cuyas familias se encuentren mal de medios de fortuna.

Dichos préstamos serán solicitados del rector de la Universidad Central y estarán exentos de pagar rédito alguno.

Perderán los beneficios del préstamo aquellos alumnos que sean suspendidos en dos asignaturas de un curso, los que observen mala conducta y aquellos cuyas familias mejoren de posición económica.

El despacho del presidente

Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de la Gobernación, Hacienda y Trabajo.

Primo recibió además la visita de los generales Fontán y Navarro y a una comisión de Salamanca.

La jornada regia

Con el Monarca despacharon el presidente del Consejo de ministros y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Además el Soberano concedió audiencia a los marqueses de Villavuos, a los señores Fernández Bacarrato y otros aristócratas.

De Provincias

El cadáver encontrado en el Pisuerga. Un canónigo agredido por una mujer.

ALICANTE

Motorista herido

Alicante 6.—En la carretera de ~~de~~ volcó violentamente la motocicleta que dirigía Ramón Carratalá, el cual resultó herido de consideración. Motivó el accidente un perro que se atravesó en la carretera. Además de la herida presentaba Carratalá fuerte conmoción cerebral.

BARCELONA

Un canónigo agredido por una mujer

Barcelona 6.—El arcipreste, canónigo doctor Portolés, al salir de la Catedral ha sido agredido por una mujer, que con una botella le dió un golpe en la cabeza. El doctor Portolés fué asistido en el Dispensario de las Casas Consistoriales, donde le apre-

ciaron una herida leve en la cabeza. La agresora, de la que solo se sabe que tiene 33 años y se llama Mary, fué sirvienta del doctor Portolés.

El doctor Portolés indicó que de lo ocurrido sólo se dió cuenta al juzgado municipal.

La crecida del Tordera

Barcelona 6.—Dicen de Tordera que el río arrastra numerosos árboles y ramaje, y que el pueblo se halla aislado, porque por una parte la carretera está cortada por las aguas, y por la otra la corriente se ha llevado el puente nuevo. Además, la campiña, está inundada.

Crespones seda desde 3 pesetas y telas preciosas en El Metro y sus Sucursales surtido nuevo.

Chocan dos "autos", cogiendo en medio a un transeunte

Barcelona 6.—En la calle de la Diputación chocaron dos automóviles de la matrícula de Barcelona, cogiendo en medio al transeunte Juan Puig Canals, de 40 años de edad, vecino de Villanueva y Geltrú, que sufrió tan graves heridas, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro. Los conductores de ambos automóviles se dieron a la fuga. Los coches sufrieron graves desperfectos.

BILBAO

Un automóvil mata a un niño

Bilbao 6.—Esta mañana, un automóvil de la matrícula de Vitoria, que pasaba por el barrio de Mercadillo, término de Sopuerta, atropelló a un niño de corta edad, que quedó muerto en el acto.

El automóvil es propiedad de un notario muy conocido en Vizcaya, y, según parece, en el momento del accidente lo conducía un sacerdote.

Destrozada por el tren

Bilbao 6.—Al anochecer un tranvía de la línea de Durango atropelló frente a la Plaza Vieja a la anciana Florencia Coloma, dejándola horriblemente destrozada.

Llevada a la Casa de Socorro del distrito, se vió que era cadáver.

CASTELLÓN DE LA PLANA

Cuatro heridos en un choque

Vinaroz 6.—El chófer Vicente Lázaro Zapater solicitó de don José Muedra su automóvil para dar un paseo por Alcanar y Uldecona, acompañado de sus amigos Miguel Mirallas, Juan Ons y Manuel Vinaja. Cuando regresaba por la tarde a la ciudad, a unos dos kilómetros del puente sobre el río Servol, debido a un violento viraje, chocó el coche contra la pared de una finca y volcó. Los cuatro viajeros resultaron heridos en la cabeza.

En un carro se los condujo a la ciudad, donde el doctor Pino les prestó asistencia.

El coche quedó destrozado.

Varios muchachos caen a un río

Castellón 6.—Ayer fué extraordinaria la animación en los pantanos de María Cristina; multitud de curiosos fué a ver el desbordamiento.

Un grupo de jóvenes se colocó en un extremo de la montaña, frente al túnel de Alivio, y al desprenderse una cantidad de tierra cayeron todos al río.

Varios hombres se arrojaron en su auxilio y lograron salvarlos; pero todos los muchachos tienen contusiones y fueron trasladados al hospital de Castellón.

VALENCIA

Un estreno sin éxito

Valencia 6.—La compañía de Ernesto Vilches anunció para la función de anoche el estreno de la comedia titulada «La conquista del maestro o El que no la corre antes...» El teatro estaba casi lleno. Comenzó la representación y en las primeras escenas hubo algunos baches, sin duda por falta de ensayos, que motivaron protestas. Estas fueron en aumento, porque el público rechazó la obra. El escándalo fué enorme,

hasta que se obligó a bajar el telón antes de terminar el primer acto.

Vilches trató de convencer al público de que continuara la representación, asegurando que los actos siguientes gustarían; pero no lo consiguió. De todas las localidades salían voces pidiendo que se representara otra comedia.

En vista de la actitud del público, Vilches anunció que se representaría la comedia «Un americano en Madrid», que había sido puesta en escena por la tarde, por ser la única que tenían montada, por no haber llegado el equipaje y decorado correspondiente a otras obras. Muchos espectadores se opusieron, por haber visto la obra varias veces, y entonces Vilches resolvió devolver el importe de las localidades a quienes lo desearan. Mucho público abandonó la sala. El escándalo duró más de un cuarto de hora.

Durante la representación de «Un americano en Madrid», Ernesto Vilches y los demás actores fueron objeto de grandes demostraciones de simpatía por parte del público, como prueba de que la protesta no había sido contra ellos, sino contra la obra.

El consorcio arrocero

Valencia 6.—Ayer mañana llegaron los señores Castedo, Vellando y Bahamonde con objeto de constituir el Comité superior del Consorcio Arrocero. A las once se reunieron los elementos interesados en la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Castedo. Hubo viva discusión entre varios de los asistentes, especialmente entre el representante de la Cámara de Comer-

cio y el ingeniero director de la estación arrocera, y la presidencia tuvo que intervenir en vista de los tonos violentos en que se desarrollaba la polémica. Amigos y enemigos del Consorcio promovieron tal escándalo, que fué necesario suspender la sesión. Reanudada poco después, se acordó la constitución del Comité superior. Este se pondrá al habla con labradores, cosecheros, terratenientes y comerciantes para informarse del desarrollo de la industria arrocera en sus relaciones con el Consorcio.

VALLADOLID

El cadáver encontrado en el Pisuerga

Valladolid 6.—Continúa en el misterio el hallazgo del cadáver de una señorita en una isleta del Pisuerga, en el término de Simancas. Aún no ha podido ser identificada. Los forenses de los juzgados de Simancas y Geria, doctores Tachón y Fernández, han informado que la muerte de la joven sobrevino a causa de asfixia por inmersión, a consecuencia de la cual se congestionó.

Respecto de la herida que el cadáver presenta en la frente, manifiestan que, al parecer, ha sido producida por arma de fuego, sin que el proyectil ocasionara la fractura de ningún hueso. En el estómago encontraron restos de alimentos sin digerir. El cadáver debía de llevar en el río de quince a veinte días.

La opinión se halla intrigadísima, y se hacen muchas conjeturas fantásticas respecto del suceso.

Del Extranjero

Dimite el Gobierno de El Cairo.-El tratado de conciliación y arbitraje franco-sueco.

El tratado de conciliación y arbitraje francosueco

Paris 6.—El tratado de conciliación y arbitraje firmado esta tarde entre Francia y Suecia, presenta el interés de someter las diferencias que pudieran surgir entre los países a procedimientos de arbitraje, mientras que la convención a la cual reemplaza interesaba solamente las diferencias jurídicas e interpretación del tratado, salvo aquellas cuestiones que afecten a lo relativo al honor e independencia de ambas partes contratantes.

Las elecciones francesas

Paris 6.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana ha fijado definitivamente las fechas de 22 y 29 de Abril (primera y segunda vuelta, respectivamente, para resolver los «ballottages») para las elecciones legislativas.

Dimite el Gobierno de El Cairo después de rechazar el proyecto inglés

El Cairo 6.—Como se esperaba, la nota del Gobierno egipcio rechazando las proposiciones del Tratado con la Gran Bretaña ha sido entregada esta tarde en la Residencia.

Seguidamente el Gabinete egipcio ha presentado su dimisión.

Las elecciones municipales de Hamburgo

Hamburgo 6.—En las elecciones para elegir representantes en el Concejo de la ciudad, ha obtenido mayoría el socialista Leuteriz, que ha sido elegido presidente, e igualmente la han obtenido el comunista Gundelach y el populista Hohannes, que desempeñarán los cargos de vicepresidentes.

Checoslovaquia, enlace entre Oriente y Occidente

Praga 6.—Ha tenido lugar la Asamblea consultiva del Instituto Oriental de Praga. El ministro de Instrucción pública ha subrayado su importancia para la misión histórica de los checoslovacos como intermediarios entre Oriente y Occidente. Los checoslovacos, —agregó—, como nación iniciadora, [deben contribuir con sus propios fondos espirituales a la civilización de la Humanidad. Análogas manifestaciones hizo el ministro de Comercio.

Hoy el balance comercial con Oriente se eleva ya a doscientos millones de coronas, y es muy posible que esta cifra aumente.

Pellizas, Gabanes y Gabardinas en El Metro y Sucursal calle Concepción se vende con gran rebaja de precios.

EL HOTEL MUNICIPAL

Pacientemente, y con una gran dosis de merecida admiración hemos seguido uno a uno, los polemistas artículos que «El Defensor de Córdoba» publica, como de la pluma de un industrial, ocupándose del proyecto de construcción de un Hotel por el Municipio.

Primeramente, como se hace en toda contienda, aunque sea como ésta, razonada y caballerosa, hemos querido inquirir la verdadera y nueva personalidad periodística. Siempre es conveniente, aun no dudando de la bondad de la doctrina que se sustenta, saber y conocer a fondo la persona que en frente nos niega y argumenta, y nuestras cavilaciones nos han llevado a la convicción de que las iniciales U. V. de C. tienen la fatal coincidencia de venir a la medida con la significación y traducción de «Un Vecino de Córdoba».

Así, pues, las iniciales dichas, no responden, al parecer, a una determinada ni específica persona, sino a la generalidad. Son una abstracción periodística que enjuicia, piensa y razona y se alarma, creemos que con exageración, al considerar que el Ayuntamiento, con dinero presupuestado, concertado y hasta cierto punto obligado, se preocupa de dar a la ciudad un elemento más de notoriedad y de progreso.

En uno de los largos artículos del señor «U. V. de C.», se nos invita a contestar en dos formas; o argumentando seguidamente, a cuando el contradictor acabe de explicar sus razonamientos. Hemos preferido esta última forma, por dos razones. Porque así se cansa menos a la sufrida e inquieta opinión pública, y porque la materia opinable y contradictoria está tan agotada en uno u otro sentido, que se puede caer en el vicio prosaico y negativo de la *machaconería*.

* *

Ya en otra ocasión, sin necesidad de polémica, hemos sostenido la necesidad de la existencia de un Hotel importante en Córdoba, y la creencia razonada de que a su construcción no acudirían las fuerzas económicas de la ciudad. No es de extrañar que en Córdoba no se sienta todavía la modernísima y utilísima inquietud del turismo. Que aún no se aprecien en todo su valor las enormes ventajas que tenemos sobre otras poblaciones similares que atraen con un falso brillo artificial la afluencia del turismo adinerado, y por ello, no se aprecie aún por los particulares la necesidad de aportar sus capitales para la explotación racional de esta moderna fuente de riqueza y de vida. Hemos tenido siempre en Córdoba la triste fatalidad de que han sido consideradas como utópicas, las aplicaciones, ya conocidas en otros países, del progreso y del bienestar. Ha habido necesidad siempre de que, de fuera, y a golpes de convicciones tangibles, se enseñen las virtudes de tal o cual teoría, de tal o cual invento o de tal o cual mejora, y de ahí, que solo a lo muy conocido y experimentado acuda, siempre con cierto temor inadaptable, el dinero cordobés, retenido y semi apolillado en las cajas sin fondo de los Bancos...

Ni aun la perspectiva de una próxima,

segura y cuantiosa ganancia con motivo de la Exposición Ibero-Americana, ha podido mover al lucro cordobés a aventurar sus fondos en empresas de alojamientos, y de nada ha servido el ejemplo de Sevilla, en donde al lado del Hotel oficial, se están levantando hasta seis Hoteles particulares, suntuosos y espléndidos, con una ganancia cierta y una casi amortización asegurada en el tiempo de la futura Exposición. En Córdoba, pues, está visto que no hay vocación para esta clase de empresas. Es preciso que la colectividad municipal, mejor informada y más cerca, por razón de sus diarios problemas urbanos, del mejoramiento social—una de sus principales funciones—se preocupe de ello, y de aquí que haya proyectado la construcción de un Hotel, que será municipal, en cuanto a su nombre y a su propiedad; pero que no constituirá negocio alguno hotelero para el Ayuntamiento, quien fiel a la razonable teoría administrativa, no admite explotación industrial, sino servicio urbano; un nuevo servicio tan necesario y práctico actualmente, como cualquiera otro de la misma índole.

* *

Las razones que el señor «U. V. de C.» considera como de naturaleza esencial son aquellas que dicen relación con el gasto que supone el Hotel y con el problemático, para él, de su explotación.

Las razones económicas, avaloradas con un enorme cúmulo de números y cifras, son las mismas que seguramente se le habrán ocurrido al Ayuntamiento. El municipio, que posee a más de buenos contables un deseo irrefrenable de acertar y administrar, habrá tenido muy en cuenta todas las combinaciones y deducciones numéricas que «U. V. de C.» hace en sus artículos. Para el Ayuntamiento, seguramente, no es un secreto cual es el interés que habrá de pagar por lo que gaste y a cuanto habrá de llegar la cifra futura en el cuadro de amortización general. Se dará cuenta asimismo de que este proyecto, como todos los demás que se consignan ya aprobados en el presupuesto extraordinario, habrá de constituir una futura carga para los cordobeses, pero ¿es esta la hora de discutir y clasificar los gastos y de deducir las consecuencias que pueda tener en el aspecto puramente de carga municipal, el empleo del dinero en una u otra obra?

Puesto que las sumas que habrán de emplearse forman parte de un magno proyecto de reconstrucción, y solo se sustituyen los epígrafes de los primitivos conceptos, ¿no hubiera sido más gallardo y más útil, el haberse opuesto a su tiempo a un proyecto de empréstito, que si bien resolvía por entero las aspiraciones locales, gravaba para lo futuro la potencialidad económica de Córdoba?

Seguramente. Aun cuando «U. V. de C.» no fuera concejal en aquel tiempo—que todo pudo pasar—si tendría por su gremio o por su industria alguna representación municipal, que debió protestar en su nombre, y en caso negativo, un turno ciudadano, democrático y eficaz, donde exponer sus razona-

das quejas o sus dudas futuras, que, seguramente, por ser las únicas aducidas—también tiene su fuerza la singularidad—hubieran pesado bastante en el ánimo de los *corregidores*...

* *

En el aspecto de negocio explotable, indudablemente el Ayuntamiento tomará las más eficaces medidas para su afianzamiento. El retraso de la Exposición Ibero-Americana, de Sevilla, favorece extraordinariamente la formalización del asunto, haciendo más codiciable el inmueble y más seguro su rendimiento.

Se apunta el temor y «U. V. de C.» es uno de los temerosos, de que el máximo interés turístico de Córdoba no permita la estancia de los viajeros en el hotel más que dos o tres meses al año, reduciéndose con ello los ingresos de la empresa concesionaria y constituyendo, además, una amenaza constante de rescisión o abandono.

Unos cuantos números, y aquí vienen indispensables, disiparán el temor.

Un hotel de primer orden, con 140 habitaciones y en correspondencia íntima y comercial con todos los mejores hoteles del mundo, en ruta obligada de caravanas turísticas, puede estar completo entre unas crisis y otras, 75 días al año, solamente. Suponiendo que entre todos los servicios del hotel, del que no hay que olvidar su categoría de gran lujo, habría de producir cada habitación y no cada huésped, 15 pesetas diarias de producto líquido, tendremos en 75 días al año, de saturación, un ingreso ganancial de 157.500 pesetas, ingreso líquido disponible, tan apreciable y tan saneado, que bien puede soportar sin otros huéspedes los 290 días restantes del año.

Veinte años de contrato a 290.000 pesetas cada uno (6 por 100 del capital invertido), hacen un total de 4.200.000 pesetas, cantidad que amortiza el importe del Hotel, paga las reparaciones y la contribución, y en ese tiempo, que es un soplo en la vida de una ciudad, el Hotel consabido puede figurar con una peseta de haber en el inventario municipal.

El Hotel, siempre será un buen negocio para el que lo tome y una aventura municipal perfectamente legal y razonable, ya que, como hemos dicho repetidas veces, es el único negocio municipal que produce renta. Los otros producen honra y éste, por un aseguramiento cierto y garantido del 6 por 100 del capital invertido, produce honra y provecho.

Cuando las circunstancias lo permitan, seguiremos en esta serena y ponderada polémica, aduciendo otras razones en pro del asunto municipal que hoy se debate y que demuestra, y ello es innegable, que no está en inacción la máquina municipal, sino que se trabaja y se rinde al pueblo todo el respeto que merece.

Lisardo Povedall.

Trajes hechos para caballeros y niños en El Metro y Sucursal calle Concepción, número 30, extenso surtido muy variado.

AMARGURAS

Al Maestro novel, recién salido de la Normal.

Perdona, caro amigo, si no he contestado antes a tu cariñosa carta. Por un lado el mucho trabajo, y por otro, la importancia de los asuntos que en la misma me expones, han hecho que retarde la respuesta.

Ya sé que a raíz de terminar el Bachiller te hicistes maestro de primera enseñanza. Creo haberte felicitado por la obtención del nuevo título académico. Tus aficiones te llevaban hacia ese santo apostolado, tan santo y tan sublime como desvirtuado y desprestigiado por la masa de los ignorantes. Desde los tiempos esplendorosos de la imperial Roma, hasta nuestros días, llamados de civilización y de progreso, ha sufrido resignadamente el maestro los dichos populares de lástima y de compasión humillantes. Cicerón lo sabía sobradamente bien cuando deseaba a Catilina—como el mayor de los males—: «Los dioses te hagan maestro de escuela»; expresión que a través de los siglos se convirtió en otra más denigrante aún, que no quiero transcribir por demasiado sabida.

Tú no sabes—esto no te lo enseñaron en la Normal—que si es verdad que tienes un sueldo inicial de tres mil pesetas *nominales* no es menos cierto que hay un ascenso tan lento que han de pasar treinta años para poder subir mil pesetas. A no ser que hagas las oposiciones restringidas, nuevo truco para que te mates trabajando estérilmente. Y si a estas reflexiones unes otras, fáciles de suponer y que omito en gracia a la brevedad, tú me dirás cómo has de arreglártelas si te casas y llegas a gozar de la felicidad suma de ser padre de cuatro o cinco

criaturitas. Porque te advierto que en tu carrera no cabe trabajar horas extraordinarias, pues las clases particulares te las prohíben terminantemente con pretextos ridículos de *postergación de los niños pobres*, etc., etc.

Me hablas de las oposiciones... ¿Qué quieres que te diga?... La tercera de las conclusiones acordadas en la última Confederación Nacional del Magisterio primario, dice: «Previo la reforma de las Escuelas Normales o Centros de formación profesional, serán suprimidas las oposiciones a ingreso en el Magisterio y sustituido este sistema por otro más *racional y lógico*». Con estos dos calificativos, huelgan los comentarios.

Me dices, por último, que te has examinado del preparatorio de Letras para no perder los derechos adquiridos en el Bachiller. Ni alabo, ni censuro tu manera de pensar, porque quien ha suprimido de un modo tan radical—sin tener en cuenta intereses lesionados, ni circunstancia alguna—los derechos adquiridos mediante el cumplimiento de una ley, puede, de igual modo, anular o suprimir los que en lo sucesivo se adquieran.

Recibe el testimonio de mi franca amistad y no me pidas de nuevo mi opinión acerca de la reforma del Bachillerato, porque no quiero decir algunas verdades, que a pesar de serlo... suelen amargar.

Antonio J. Sánchez Pérez.

Castil de Campos y Marzo, 1928.

En la Casa de Socorro

La bicicleta...

Arrollado por el caballo de acero, que dijo... que dijo... el otro, ingresó en la clínica de la calle de Góngora Antonio Vilar Moreno, de 27 años de edad, con una herida contusa en el labio inferior. El hecho ocurrió en la Avenida del Gran Capitán. Después de curado el herido, pasó a su domicilio, San Eloy número 13. La herida fue calificada de leve.

Por redentor

Peleándose en la Plaza de la Almagra dos individuos tuvo la desgracia el joven de 17 años José Aroca Avilés, que transitaba por aquel sitio, de recibir una pedrada que le produjo una herida contusa en la región parietal izquierda. El herido fue trasladado a su domicilio, Plaza de las Cañas, número 10.

Yo tengo un gato...

Un gato hizo una gatada con la joven de 16 años María Moreno Fernández en su domicilio, San Eloy, 11, a quien mordió en el dedo índice de la mano derecha.

Mantones y Pañuelos talle de Manila en El Metro buena surtido a precios muy convenientes.

En la Comisaría

Escándalo

Por promover escándalo ha sido detenido el huésped de la posada «Venceguerra», Ignacio Padilla.

Un fresco

En la casa de huéspedes «La Extremeña», calle Emilio Castelar, se presentó un fresco llamado José Pérez Solís, haciéndose pasar por un teniente del ejército, comandante de Calatravas, consul del Perú y otros sugeridos por el alcohol, y lo que es peor, promoviendo un fuerte escándalo.

¡Qué angellitos!

Enrique Muñoz Córdoba, de 14 abriles y Antonio Blanco Doblás han sido denunciados por tirar piedras a los trenes desde los Santos Pintados.

La anemia no existe

en las personas que se alimentan con carne Vegetal «**ORON**» por que no exista el estado nervioso, no intoxica, nutre más y se digiere mejor que la carne animal.—Venta: Córdoba, Ultramarinos Salado, Giménez, Conde.—Depósito: Casa Santiveri, Call 22. Barcelona.

Un caso insólito e inexplicable

En el número 181 del periódico que se publica en Córdoba (¡!) con el nombre de «Patria Chica», acabo de leer un artículo en el que, bajo el título de «Al ritmo de la actualidad», se trata al Real Centro Filarmónico cordobés, de mi presidencia, y a cuantas personas hemos intervenido en el viaje triunfal de dicha agrupación artística al Norte de Marruecos, con tal desconsideración, con tal cúmulo de burlas, con tal mofa y escarnio que, al terminar la lectura, el que se sienta cordobés y aún sin serlo, no acertará a explicarse si es indignación, si es asco, si es profundo desprecio lo que sube a la cara y subleva el ánimo más tranquilo ante caso tan inexplicable.

Realmente no podemos encontrarle justificación. Que un periódico que se edita en Córdoba salga, a raíz del rotundo éxito conseguido en Marruecos por una agrupación ya tradicionalmente cordobesa y popularísima, denigrándola y hasta injuriándola con frases que tengo acotadas para los efectos que sean procedentes... Es verdaderamente cosa que nadie podrá explicarse. Sin embargo, ha sucedido para mengua de Córdoba y de los cordobeses.

Yo, como presidente de la agrupación escarnecida, no puedo acallar mi más enérgica protesta ante este hecho insólito, sin perjuicio de las determinaciones que adopte la Junta directiva que he convocado urgentemente.

Como esta burla incalificable me alcanza también a mí como representante del excelentísimo Ayuntamiento y de la ciudad en la mencionada expedición, de la que seguramente se hablará largo y tendido, formularé también mi más rotunda protesta ante la primera sesión que celebre la Comisión permanente, para que ésta, ante la descarada mofa que se hace de su representación y de los honrados y modestos hijos de Córdoba que no han cometido más delito que enaltecerla y dignificarla en tierras extrañas, adopte la actitud que crea conveniente.

Yo, por hoy, me linito a cumplir con lo que creo un deber de mi cargo. Ahora la opinión sensata, que es el mejor juez, sabrá calificar este hecho singularísimo y juzgar a cada cual como se merezca.

Antonio Ramírez.

Córdoba 6 de marzo de 1928.

Noticias locales

Subasta

El lunes próximo 12 del actual tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante los meses de Mayo, Junio y Julio últimos y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA VOZ en la calle vende sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, la máxima eficacia.

DE TEATROS

Duque de Rivas.--Estreno de "Soleá", de José María Granada.

«Soleá» es el bonito título de la preciosa comedia de José María Granada, que anoche se estrenó en el Duque de Rivas.

Como todas las obras del sainetero granadino, «Soleá» retrata el recio espíritu de una raza fuerte, hermosamente viril, capaz de las mayores guapezas y de los más sublimes sacrificios: la nuestra.

Y la pluma maestra del autor excelente traza tipos y costumbres con inconcebible precisión.

Así su heroína «Soleá» es una mujer andaluza, sierva y humilde como mora, celosa y fiera como musulmana.

Y el poema sentimental, tan dolorosamente real en nuestra tierra, se desarrolla felizmente oportuno, en un plano de ingenio, de gracia fina, de esa gracia que dió nombre a la tierra de María Santísima.

No. No es creación del autor el tipo de «Soleá». José María Granada no ha tenido que forzar su fantasía. Sólo tuvo que retratar a una de las muchas andaluzas que no olvidaron su procedencia. Y al trazado acertadísimo, prestar un poco de sentimentalismo, de ese sentimentalismo, que tan admirablemente esboza el carácter del sainetero y que tanta hermosura presta a sus obras.

La creación del tipo de Soleá es más que suficiente para patentizar el positivo valor de la comedia.

Pero es que además todos los personajes están trazados diestramente, nos son familiares.

Y luego la gracia, la definitiva comicidad de la obra y esa admirable destreza con que el autor suaviza una escena de intensa emoción dramática, paliándola con otra impregnada del más puro sabor cómico.

En fin, cuantos elogios hiciéramos de «Soleá» resultarían pálidos reflejos de la realidad artística, del valor literario de la obra.

El mejor comentario que de la misma se puede hacer, es decir que el público, al final de cada acto hizo elevar el telón muchas veces, y requirió la presencia en el palco escénico del autor de la comedia.

La interpretación no pudo ser más esmerada. La señora Solano estuvo admirable en su papel de Soleá.

Las señoras Domingo y Artero y señorita Palomares, cumplieron muy bien su cometido.

Entre ellos los señores Viaña, Vilchez, Llopis y Camacho, y los demás cumplieron discretamente contribuyendo al éxito del conjunto.

La señora Ortega cantó una canción con exquisito gusto y una voz más bonita que su cara, que ya es decir.

Esta noche se reestrenará «Soleá», dedicando el autor esta función a la colonia granadina.

Gran Teatro

Eugenia Zuffoli, en donde la naturaleza puso todos los encantos de la hermosura y el arte todos sus privilegios, quiso despedirse de Córdoba con un homenaje a nuestra música clásica y gloriosa. Chapí y Bretón. Los que haciendo el llamado «género chico» hicieron arte inconmensurable, en el pentagrama y el sainete. Ricardo de la Vega y López Silva, con el poeta cantor, como Grilo, del verso, don Carlos Fernández Shaw.

«La Revoltosa». A este homenaje a lo antiguo, siempre joven, le dió vida, energía, Eugenia Zuffoli.

«¡Ay, Felipe de mi vida!»

¡Cómo dijo esta frase musical, llena de pasión! Puso en ella arte y puso en ella sus ojos y sus arranques de mujer hermosa.

«La verbena de la Paloma». En esa ópera de Bretón, el insigne músico, y del descendiente de don Ramón de la Cruz, Ricardo de la Vega, fué un estruendo de clamor y de simpatías.

¡Qué tiempos aquéllos!

«Por ser la Virgen de la Paloma...»

Ha sido una velada escogida, selecta, digno remate de la brillante actuación de Eugenia Zuffoli en su «tournée» por Córdoba.

«¡Ay, Felipe de mi vida!»—cómo lo dijo—.

Fué la velada de anoche fiesta memorable.

«¡Por ser la Virgen de la Paloma!»

Larita.

Cemento ASLAND
Cemento SANSÓN
Cemento REZOLA
Cemento IBERIA
Cemento CABALLO
Cemento CENTAURO
Cemento GOLIAT
Cemento LANDFORT
Cemento BLANCO
Cemento RÁPIDO

Fernández y Muñoz

antigua sucursal de

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas, 2

Frente Puerta Osario

TELÉFONO 636

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 6 de Marzo de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	73'35
Deuda exterior 4 por 100.	87'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	94'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	92'50
Banco de España	582'00
Banco Central.	175'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	221'00
Compañía Mengemor S. A.	275'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	0'00
Cédula hipotecaria 5 por 100.	99'50
Cédula hipotecaria 6 por 100.	110'50
Francos.	23'51
Libras.	29'50
Dollars.	5'97
Liras.	0'00

Editorial Castro

La mayor en el ramo de la novela popular

100 obras distintas terminadas, otras en publicación, de varios autores, pidanse a los Centros de Publicaciones y repartidores de novelas.

Acaba de aparecer la nueva obra, a 10 céntimos, cuaderno, «En las garras del odio», el mayor éxito conocido en la historia de la novela, que servirá directamente en donde no haya corresponsales.

Lema de esta Editorial: **La Moral.**

Obras históricas y de costumbres, miles de ejemplares vendidos de las famosas obras: «¡Virgen y Madre!», «El Diablo en Palacio», «Juana de Arco», «Heroína de Amor» (La Tosca), Genoveva de Bravante, «La Mujer Adúltera», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota» otras varias.

Las obras de esta Editorial son representadas en los mejores Teatros y Cines del mundo.

Esta casa lleva establecida 88 años.

Calle Mazarredo, 4, Madrid. (5) — Dirigir la correspondencia al Apartado número 5.020.

Solicite, a centros de suscripciones Librerías o directamente a la Editorial

Anuestros colaboradores espontáneos

Rogamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudenciales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por requerencias de ajuste, a caer en el cesto de los papeles.

En este periódico y en sección especial, daremos cuenta de todos los libros de los que se reciban dos ejemplares

Información telefónica

Durante los días 27, 28, 29 y 30 celebrará sesiones plenarias la Asamblea nacional

El campeonato mundial de boxeo de los pesos ligeros se efectuará probablemente en Madrid.

De Madrid

El día 12 marchará a Marruecos el alto comisario general Sanjurjo.-Otras noticias.

Madrid 7, de 1 a 4 de la madrugada.

La Asamblea Nacional

En la Asamblea se reunió esta tarde la sección de revisión de créditos continuando el examen global de los mismos; idem la de producción y comercio, que estudió patentes de marcas y garantías comerciales; la de leyes constituyentes continuó su labor; la de codificación siguió el estudio del libro segundo del Código penal; la del régimen de propiedades estudió las reglas que regulan la propiedad de aguas subterráneas.

Interrogado Yanguas respecto a la fecha de los plenos de este mes, dijo que no podía decir nada, pues antes tenía que ponerse de acuerdo con el marqués de Estella. Probablemente serán los días libres de la última semana del mes; esto es, del 27 al 30 del actual.

Sanjurjo

Esta mañana celebraron una conferencia los generales Sanjurjo y Jordana con el embajador de Francia.

La conferencia versó sobre el viaje que éste desea hacer a Marruecos.

El general Sanjurjo le acompañará por nuestra zona y después hasta Rabat.

Con el embajador irán su esposa y su hija y el agregado militar de la embajada. En Tetuán se hospedarán en la Alta Comisaría.

El embajador del Japón, que no conoce nuestra zona, irá con ellos a Ceuta, Tetuán y Tánger.

Firma de Gobernación

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gobernación:

Concediendo la nacionalidad española a don Roberto Ochef Peluffo, súbdito francés.

Jubilando al jefe de centro de Telégrafos don Andrés Roche Biedma, con el haber de 6.000 pesetas, y concediéndole honores de jefe de Administración civil.

Ascendiendo a 10.000 pesetas al jefe de centro don Francisco Fernández, don José María Angulo Martínez y don Hermenegildo Marcuello.

Concediendo agrupación a varios Ayuntamientos, a los efectos de tener un secretario común.

Anulando el decreto de agrupación de los Ayuntamientos de Valdelacasa y Peromingo.

Hallazgo macabro

Esta tarde se ha encontrado en Carabanchel una caja con huesos recubiertos de cal.

Al principio creyóse que se trataba de restos humanos, pertenecientes, quizá, a las niñas desaparecidas de la calle de Hilario Eslava, pero luego pudo comprobarse que se trataba de huesos de un perro.

El campeonato mundial de los pesos ligeros

Se dice que dos conocidos empresarios de Madrid y Barcelona, tienen el proyecto de que en la capital de España se ventile el campeonato mundial de los pesos ligeros, entre Hilario Martínez y Callahan.

El boxeador valenciano ha escrito aceptando el compromiso.

Los estragos del temporal

El intenso temporal de lluvias que reina ha causado un derrumbamiento en una casa de Villagarcía.

Ha resultado muerto un niño de tres años.

Pruebas de un aparato

Se han efectuado las pruebas del avión «Jesús del Gran Poder», que ha alcanzado la velocidad de doscientos treinta kilómetros.

Después de verificar este aparato un viaje de pruebas a Sevilla, intentará batir el récord de velocidad mundial.

Conferencias de cuaresma

El Padre Domingo Luis Urbano ha comenzado una serie de conferencias cuaresmales, que atraen al templo a multitud de fieles.

Los Plenos de la Asamblea nacional

Parece que están designados, aunque no con toda seguridad, para que la Asamblea nacional celebre sesiones plenarias los días 27, 28, 29 y 30 del actual.

De Provincias

En una finca del expresidente de la Mancomunidad Catalana estalla una bomba.

BARCELONA

En una finca del presidente de la Mancomunidad había una bomba enterrada

Barcelona 6.—En el vecino pueblo de Tarrasa el vecino Blas Valdepera, de 60 años, se dirigió esta mañana, como de costumbre, a su trabajo en las viñas de Pineda.

Como el anciano encontrase la tierra mojada, marchó a otro lugar, enclavado en una finca del expresidente de la Mancomunidad, señor Sala, donde se puso a escarbar.

A poco de su faena tropezó con un cuerpo duro, que al golpearlo explotó, resultando ser una bomba, que no se sabe cuándo fué colocada allí.

Al ruido de la detonación acudió un carbonero, que recogió gravemente herido al pobre anciano.

El suceso está siendo objeto de variados comentarios.

MALAGA

La estancia de la Reina en Málaga

Málaga 6.—Nuestra Soberana, acompañada de sus hijas las infantas doña María Cristina y doña Beatriz, de la princesa Beatriz y las personas que integran el séquito, regresaron a ésta a las ocho y cuarto de la noche de su viaje a Algeciras.

Seguidamente la Reina, la princesa y sus hijas subieron a sus habitaciones particulares del Hotel Príncipe de Asturias, bajando a los quince minutos para comer.

El infante don Jaime regresó a las siete de la tarde de Pizarra, habiendo almorzado en el palacio de los condes de Puerto Hermoso.

Después las infantitas Beatriz y Cristina

acompañadas de la duquesa de Lécera, visitaron la perfumería «Flores de Andalucía». Hicieron compras de varias esencias finisimas, saliendo muy complacidas de las atenciones recibidas y de las compras efectuadas.

Buque con turistas

Málaga 6.—Llegó procedente de Gotemburgo (Suecia), Alejandría, Principado de Mónaco y Palma de Mallorca el magnífico buque de 23.500 toneladas, de nacionalidad sueca «Gripsholm». Mide 574 pies de largo por 74 de ancho.

A bordo del mismo vapor llegaron 300 turistas de diversas nacionalidades, que viajar por placer, en turismo por el Mediterráneo.

La mayoría de los llegados marcharon en automóviles a Granada, donde visitaron sus principales monumentos.

La banda de música del buque interpretó por la tarde lo más florido de su repertorio, en la Plaza de la Constitución.

De noche, sobre las nueve, y después de llegados los turistas que marcharon a Granada, zarpó el «Gripsholm» con rumbo a Tánger, Gibraltar y Southampton.

Del Extranjero

El príncipe de Gales impone una moda por equivocación.—Toros en Méjico.

La energía eléctrica en Inglaterra

Londres 6.—El nuevo proyecto del Comité central de electricidad para el Suroeste de Inglaterra sustituye 135 estaciones de energía eléctrica por tres centrales generadoras, que suministrarán fluido a varios condados con una población de más de quince millones de habitantes.

Los gastos para los trabajos, que no quedarán terminados hasta el año de 1933, están calculados en doce millones de libras esterlinas.

El príncipe de Gales por equivocación impone una moda

Londres 6.—La Prensa hace resaltar el hecho de que el príncipe de Gales, para presidir una ceremonia, se presentase vistiendo chaquet y pantalón gris, doblado, cosa que es considerada de mal gusto.

No obstante, los jóvenes de la Gran Bretaña asisten así a otras ceremonias, pretendiendo imitar la moda implantada por el heredero inglés inconscientemente, ya que si asistió así a la ceremonia fué por un olvido al ponerse el chaquet sin acordarse de que el pantalón que llevaba no era el que correspondía al traje.

El avión «Miss Columbia»

Nueva York 6.—A las veintitrés treinta y seis (hora americana), salió el «Miss Columbia» para la Habana, llevando como piloto a Stultz y como pasajera a Mabel Boll.

El viaje se efectuó sin novedad, llegando el aparato a la Habana a la una y treinta y cinco (hora americana).

CÁCERES

Da a luz en una estación

Cáceres 6.—Al descender de un tren en esta estación una mujer de 26 años, dió a luz un niño.

Madre e hijo fueron asistidos convenientemente en las habitaciones del jefe de estación, que se ha ofrecido para apadrinar al nuevo infante.

Al enterarse de lo ocurrido el gobernador civil, ordenó que se le entregara a la madre un donativo de 50 pesetas.

SAN SEBASTIAN

Un cuadro famoso de Zuloaga que se va a América

San Sebastián 6.—Llegó el ilustre pintor Zuloaga, quien se trasladó a su residencia de Zumaya para embalar su famoso cuadro titulado «La víctima de la fiesta» que ha sido adquirido por un multimillonario yanqui, residente en Nueva York, con cuyo destino será facturada la hermosa obra de arte.

Un tren asaltado

Veracruz 6.—Una partida de bandoleros atacó a un tren.

Los viajeros se defendieron, resultando tres de ellos muertos y diez heridos.

Una demanda contra Inglaterra

Constantinopla 6.—Los herederos del último sultán, Abdul Hamid, destronado en 1909, han entablado procedimientos legales contra el Gobierno británico, por mediación del Tribunal mixto de arbitraje angloturco. Su objeto es obtener la restitución de inmensas propiedades que pertenecieron al sultán en Bagdad y en Chipre, así como el derecho de herederos a los yacimientos petrolíferos de Mosul.

Aunque poseen documentos probando lo fundado de su demanda, es muy poco probable que se admita su petición por el Tribunal, dado que los descendientes de la casa Osmán ya no gozan de los derechos de súbditos turcos.

Contra el mareo

Brema 6.—En vista de los excelentes resultados del remedio contra el mareo descubierto por el médico de Munich, señor Dammert, la Compañía del Lloyd alemán ha decidido emplearle a bordo de todos sus buques. El remedio, bautizado por su descubridor con el nombre de «Nausiatin 1 y 2», se aplica por inhalación y puede ser administrado sobre cubierta si se desea.

El hombre que trabajaba un segundo al día

Tokio 6.—El comandante Tetsua Atsumi, recientemente fallecido, deja vacante uno de los cargos de menos trabajo del

mundo. La obligación diaria del comandante Atsumi no le ocupaba más allá de un segundo. Todo cuanto tenía que hacer era disparar el cañonazo que servía para anunciar que el sol pasaba por el meridiano del mediodía. Los soldados preparaban todo lo necesario, de modo que el comandante no tenía más que disparar.

Cuatro personas muertas y diez y seis gravemente heridas

Lahore (India) 6.—Se reciben en esta ciudad noticias de haberse producido una riña tumultuosa en Montgomery (Pundjab), riña que llegó a tomar proporciones de batalla campal.

El origen del suceso ha sido la riña entre dos propietarios rurales, entre los que existían antiguos odios. Iniciada la disputa, en ella fueron interviniendo los familiares, criados y vecinos de los contendientes, haciéndose precisa la presencia de agentes de la Policía para poner fin a la contienda.

Han resultado muertas cuatro personas y diez y seis gravemente heridas.

La policía ha practicado numerosas detenciones y ha tomado las medidas oportunas para que el incidente no se reproduzca.

Cien mil marcos por tres días

Berlin 6.—El Gobierno alemán ha pagado al príncipe Albrecht Hohenzollern, primo del exkaisar, por el alquiler durante tres días del palacio en que se han albergado los Soberanos del Afganistán, la bonita suma de 100.000 marcos oro.

Además, el Gobierno ha decorado por su cuenta el antiguo palacio y ha instalado luz eléctrica, cuartos de baño y otras comodidades modernas que el económico príncipe juzgaba innecesarias.

Entre suecos y yanquis no hay nada que hablar por radio

Estocolmo 6.—La instalación trasatlántica radiotelefónica entre Suecia y los Estados Unidos se halla en estado de funcionar; pero no lo hace por falta de servicio. Desde que se inauguró la línea el lunes pasado, no se ha registrado ninguna llamada ni de América a Suecia ni desde aquí a América.

Toros en Méjico

Triunfo de Ventoldra

Méjico 6.—Se ha efectuado una corrida de toros en la plaza El Toreo, lidiándose ganado de Piedras Negras, que resultó muy bravo.

Ventoldra estuvo valentísimo con el capote, artístico con la muleta y a la hora de matar se deshizo de sus enemigos de dos volapiés inmensos, que le valieron orejas, vueltas y el delirio.

Fuentes Bejarano no pasó de regular en su primero, estando bien en su segundo.

El mejicano Ortiz estuvo valiente.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

del desdichado que se encontraba en aquella casa, sino que por el contrario era posible que averiguase algo de mucha importancia.

—Dominad vuestro dolor y resignaos— dijo.

Y siguió a la vieja. Entraron a la casa.

La puerta se cerró. Cometeremos el abuso de escuchar la confesión del moribundo, porque nos parece que ha de ser en extremo interesante.

CAPITULO CVII

Quén era el moribundo.

Por un pasillo estrecho, húmedo y lóbrego, siguieron la vieja y el fraile.

La primera sollozaba cada vez más penosamente, y el segundo empezaba a preocuparse con aquella aventura, que algo tenía de extraña y mucho de interesante por lo mismo que hasta cierto punto era misteriosa.

Era fray Bernardo uno de esos hombres que no miran con indiferencia ni aun lo que parece de menos valor, porque les ha enseñado la experiencia que lo más pequeño suele ser encubridor de lo grande.

—¿Quién sabe—decía para sí el dominico—, quién sabe si voy a conocer algún secreto de grandísima importancia y que pueda serme muy útil? La casa inmediata es la de Mateo, que debe saber quién habita aquí, y, por consiguiente, me será muy fácil completar las averiguaciones.

Efectivamente, era la de Mateo la casa inmediata, y esta coincidencia podía producir resultados que nadie hubiese previsto.

Entraron en una habitación donde era muy escasa la luz, porque no había más que la que penetraba por una ventanilla con reja que daba a un patio muy estrecho.

Fray Bernardo miró a su alrededor, viendo una pequeña mesa y dos sillas, y otra puerta sin hojas, la de un dormitorio donde la obscuridad era casi absoluta.

Detúvose y oyó una respiración trabajosa y precipitada, y como un gemido débil y angustioso.

La anciana ya no tenía nada que hacer allí, y respetando el secreto de la confesión, volvió a salir, cerrando la puerta.

Dió algunos pasos el dominico y entró en la alcoba.

Muy confusamente distinguió una cama, y palpando encontró una silla.

Del moribundo, que se encontraba en aquel lecho, no podían verse más que los ojos, porque brillaban en la oscuridad.

—¿Quién es?—se oyó decir con voz que parecía escaparse del fondo de una caverna.

—El sacerdote—respondió fray Bernardo gravemente y a la vez que se sentaba.

—¡Ah!... Gracias, padre... Mi vida se acaba...

—Alégrate, si es que estás arrepentido y

contrito, porque al acabar esta vida, que siempre es de dolores y llanto, empieza la aterna, donde hay para el justo goces inefables.

—Temo morir demasiado pronto, antes de decir todo lo que me manda mi conciencia... ¡Ay... Dios misericordioso!...

—Hijo, aprovecha estos momentos que te concede la misericordia divina para que cumplas tu deber y se salve tu alma.

—Sí, sí.

—Según entiendo tienes que hacer revelaciones de mucha importancia.

—Es verdad.

—Pues principia, que ya te escucho.

El fraile hubiera querido examinar el rostro del enfermo; pero la obscuridad no se lo permitía, y tuvo que contentarse con escuchar.

—Padre mío—dijo el moribundo, siempre con voz débil y entonación angustiosa—: tengo que hablar mucho para explicarme con claridad.

—Eso no importa.

—He de principiar por... ¡ay!... por un asunto... Es un secreto del que depende la vida de cierta persona, y además se trata del rey...

—¿El rey!

—Hablo al confesor, y...

—Descuida.

—No sé si conocería vuestra merced al marqués de Poza.

—Sí; porque todo el mundo lo conocía.

—Pues bien; el marqués estaba enamorado... y era correspondido... Amaba a una doncella de la reina... ¡Dios mío!... ¡Cuánto sufrió!... Se llama doña Blanca y tiene un paje...

No pudo el dominico contener una exclamación de sorpresa, de asombro y de júbilo.

Le hablaban del paje, del diablo de palacio. Indudablemente, el moribundo era uno de los que ayudaban a Luis para proteger a don Carlos.

¿Y por qué principiaba aquel hombre hablando del marqués de Poza? ¿Por qué hacía mención de los amores de este con doña Blanca?

Era sobradamente astuto el fraile y no necesitaba muchas explicaciones para comprender. El nombre de la doncella fué para él como un rayo de luz. No era la reina el alma de las intrigas que tanto habían dado que hablar, sino la noble doncella.

Así se comprendía perfectamente que Luis fuese el instrumento de la mujer que intrigaba.

Todo esto lo pensó fray Bernardo en pocos momentos. Su mirada se fijó con ansiedad indescriptible en el lecho. Ya se habían dilatado sus pupilas, y aunque no había más luz que antes, pudo distinguir, envuelta entre vendajes muy sucios y ensangrentados, la cabeza del moribundo.

Este se había interrumpido como para tomar aliento.

—Continúa—dijo el fraile.

—El príncipe de Eboli fué quien dispuso el asesinato del marqués.

—¿Y cómo sabes tú todo eso?

—Dejadme acabar, porque mi cabeza está débil, me aturdo y...

—Vuelvo a escucharte.

—Don Ruy dijo que el rey había mandado matar al marqués. Si era verdad, cometió un abuso al revelar el secreto, y si mentía, calumniaba al rey; pero de todas maneras, don Ruy era el asesino.

—¡Oh!...

—Doña Blanca quiso vengarse.

—Y su paje...

—También.

—¿Y entonces?...

—Persiguieron a don Ruy y a su esposa, y favorecieron a don Carlos, y... todavía lo favorecen... El paje es muy temible, se burla de todos, y ahora hace que se desesperen los que guardan a don Carlos... Nada de esto os interesa...

—Pero, ¿qué tienes tú que ver con todo eso? ¿Quién eres?

El moribundo exhaló un gemido desgarrador.

—Las pruebas de lo que acabas de decir—añadió el fraile, que, a pesar de su calma, no podía contenerse,

—Si; las pruebas por escrito.

—¿Dónde están?

—Aun no sabe vuestra merced lo más interesante... Ese niño le escribe todos los días al príncipe...

—No puede ser, porque a don Carlos se le vigila a todas horas, y las cartas...

—Entran en la prisión por la chimenea.

—¡Ah!...

—Y dentro de pocos días, muy pocos, por la chimenea también saldrá don Carlos.

—No necesitaba el fraile más para comprenderlo todo, absolutamente todo.

Púsose en pie, se inclinó sobre el lecho y dijo con voz reconcentrada:

—Las pruebas, las pruebas...

—Ahora.

—Y tu nombre, y...

—Escuche vuestra merced...

—Luego, luego.

—Es igual... Las pruebas...

—Por escrito, ¿no es verdad?

—Si; las tiene Magdalena... Llamadla...

El dominico salió de la alcoba, atravesó el inmediato aposento y abrió la puerta para llamar a la anciana; pero se encontró frente a frente con un hombre y retrocedió, en tanto que su entrecejo se arrugaba y su mirada se tornó sombría.

El hombre que estaba a la puerta avanzó.

—Tras él entró otro, y otros dos se dejaron ver.

—Y al mismo tiempo resonó en la alcoba una carcajada.

Todo esto sucedió rápidamente, en un instante. Instantáneamente también comprendió el fraile que había caído en un lazo

Sección religiosa

Santorial y cultos de hoy

Día 7.—Miércoles. Santos Tomás de Aquino, cf.; y dr.; Revocato y Saturnino, mártires.

Vida del Santo.—Fue Santo Tomás hijo de los condes de Aquino, del reino de Nápoles. Desde niño se mostró muy inclinado al servicio de Dios, y a los cinco años de edad le enviaron al insigne monasterio del Monte Casino. Cuando cumplió los diez años, volvió a Nápoles, donde estudió la Gramática, la Retórica y la Filosofía. A los catorce años de edad tomó el hábito de Santo Domingo e hizo su profesión después de haber resistido con incomparable valor a las amenazas de sus parientes. Estudió con sumo aprovechamiento en Colonia, y fué a París, donde recibió el grado en Teología. A los pies de una imagen de Cristo crucificado era donde se perfeccionaba en la ciencia, mereciendo que el Señor le dijese en voz alta e inteligible, «Bien has escrito de mi, Tomás, ¿qué quieres que te dé por tu trabajo?» Y él respondió: «Ninguna cosa quiero, Señor, sino Vos». Desempeñó cátedras en Bolonia, en Fodin, en Piza y en Orbieto, donde recibieron profundas enseñanzas los filósofos y teólogos de aquella época. Su talento dominaba todo lo difícil de la ciencia, sobresaliendo en ellas como una de la más grandes glorias de la humanidad. Nadie le ha superado ni igualado. El «Ángel de la Escuela», «Doctor Angélico», que de ambos modos se le llama, hizo en la Iglesia lo que el sol hace en el mundo, porque todo el tiempo que vivió la alumbró y esclareció con su luz y celestial doctrina. Voló al cielo el día 7 de Marzo de 1274.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Monasterio de Santa Marta.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 7, a nuestra Señora la Divina Pastora, en San Juan.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Almacenes Hierro Aragón

Asombrosa liquidación de telas blancas, negras, colchones, colchas, mantas, cortinas, stores, arcones, toallas, manteles, servilletas y artículos de punto.

Sección liquidadora de saldos y retales de géneros de algodón, seda, hilo, lana, a cualquier precio.

Almacenes

Hierro Aragón

Calles Librería y Ayuntamiento

Nota: Proveedores del Economato Familiar

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González CORDOBA

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO XIII, 36

Descuento a revendedores

¿Es usted elegante y viene a Córdoba?

NO DEJE DE VISITAR LA NUEVA Sombrerería de Felipe del Valle

Mascotas desde diez pesetas en adelante. Siempre lo mejor y más nuevo. Especialidad en la confección del sombrero cordobés Alfonso, XIII, 16 (junto al Gobierno Civil)

DOS GRANDES MARAVILLAS

Cura Heridas "Heil"

TAFETÁN LÍQUIDO ALEMÁN (Tubo encarnado)

Precio UNA PESETA Tubo

Toda persona precavida debe llevar siempre un tubito de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por la comodidad en su empleo evitando el feo y antiestético uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de **heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.**

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que preserva la herida hasta su completa curación de toda infección externa, sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.

Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller. DESCONFIAD DE IMITACIONES: EXIGID MARCA «HEIL» (Tubo encarnado).

CURA CALLOS "HEIL"

REMEDIO LIQUIDO (Tubo amarillo)

Precio: Ptas. 1'25 tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, durezas o verrugas, debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata la raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido; no molesta, al contrario calma inmediatamente el dolor; no ensucia ni se pega al calcetín; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo, pues solo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y sustitutivos y exigid siempre CURA-CALLOS «HEIL» (marca registrada).

Chemische Fabrik Henry Cohrs Hannonver

Depósito y venta en Farmacia Ribas, Plaza de las Cascañas.—GERONA.—Teléfono 144

DEPOSITARIOS PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Gran Capitán, 40. Córdoba. Teléfono 647.

Ignacio Crespo S. en C.

Concesionarios de los
automóviles y camionetas



Tienen el gusto de comunicar
a su distinguida clientela que es-
tán terminando de montar una
estación de servicio

Willard

para la reparación de toda clase
de baterías e instalaciones eléc-
tricas de los automóviles.

EXPOSICIÓN

Sevilla, 1 y 3

OFICINA, TALLERES Y GARAGE

Avenida Cervantes, 16

CÓRDOBA